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ATA Nº 02/2026 
 Ata da Reunião Extraordinária realizada ao vigésimo dia do mês de janeiro 
do ano dois mil e vinte e seis, com início às vinte horas, no Plenário Enio Luiz 
Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do PDT – 
Eliane Dalberto, Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Renildo da Silva e 
Vinicius Rosa Dierings. Bancada do PP – Joarez Mendes dos Santos, Rosimara 
dos Santos Kummer e Selori Rosa. Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da Sessão 
Extraordinária. 

O Senhor Presidente pediu à Secretária para que fizesse a leitura de um 
texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a convocação da 
Sessão Extraordinária, a pauta da presente reunião e a inclusão dos Projetos de 
Lei do Poder Executivo nº 05/2026 e nº 06/2026. APROVADA POR 
UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente solicitou à secretária para que fizesse a leitura das 
correspondências recebidas, referente aos ofícios do Poder Executivo nº 
04/2026 e nº 07/2026, que tratam da solicitação da Sessão Extraordinária, bem 
como o oficio nº 06/2026 do Poder Executivo e o Edital de Convocação nº 
03/2026 do Poder Legislativo, que reportam a Audiência Pública em conjunto 
aos poderes Executivo e Legislativo, a ser realizada no Plenário da Casa 
Legislativa, no dia 28/01/2026, às 10h. 

Logo após a leitura, o Sr. Presidente solicitou à Secretária para realizar a 
leitura dos projetos de Lei recebidos, de autoria do Poder Executivo: 

Projeto de Lei nº 01/2026 
O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 02/2026 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 03/2026 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 04/2026 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 05/2026 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 
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Projeto de Lei nº 06/2026 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 
 Considerando que os projetos de Lei do Poder Executivo nº 01/2026, nº 
02/2026, nº 03/2026, nº 04/2026, nº 05/2026 e nº 06/2026, tiveram o 
reconhecimento de tratar de matéria a ser apreciada em regime de urgência, o 
Senhor Presidente, utilizando da prerrogativa do art. 66 do Regimento Interno, 
suspendeu a sessão para emissão dos pareceres das comissões competentes. 
 Após o devido parecer das comissões, a Sessão Extraordinária foi 
retomada.  
 Retornando aos trabalhos, o Sr. Presidente pediu à secretária para que 
fizesse a leitura dos pareceres. 

Projeto de Lei nº 01/2026 
 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu:  Cumprimento mais uma vez a todos. 
Esse projeto de Lei aqui, do Poder Executivo nº 01, ele estabelece o reajuste 
da inflação, que é o IPCA, que deu reajuste de 4,26% mais 1,24%, para o 
reajuste dos servidores. Mas hoje, nós falar em reajuste de 5,5%, e até ali 
na justificativa do projeto, ali falou em recomposição no poder aquisitivo dos 
servidores, mas hoje nós temos servidores que ganham R$1.505,00, com 
07 de base. Então que poder aquisitivo nós vamos conceder para esses 
servidores dando 5,5%? Onde vai ter um aumento real de R$ 82,70. Então 
assim, eu vejo que precisa ser revisado, precisa ser planejado, precisa ser 
pensado pelo poder Executivo, pelo Prefeito Municipal, secretariados, aonde 
altere o quadro de salário de servidores que ganham abaixo do piso, abaixo 
do salário mínimo. Eu sugiro uma revisão em todos os salários até R$ 
3.000,00, porque hoje um reajuste de 5,5%, para quem ganha R$ 1.505, dá 
R$ 82,00, isso não é valorização dos servidores. Então, precisa ser 
analisado, precisa ser melhorado para que aí sim aquele servidor que ganha 
um salário mínimo ali, abaixo disso, vai ter um pouco mais de ânimo, um 
pouco mais de motivação também para realizar seu serviço. Então, que o 
Prefeito Municipal, conforme promessas que se teve durante o ano passado, 
que faça esse reajuste, que veja essa possibilidade, porque hoje é muito 
fácil nós falar que o reajuste de 5,5% ajuda, favorece. Mas quem ganha R$ 
6.000,00, quem ganha R$ 14.000,00, aumenta R$ 1.000,00, que nem o 
Prefeito Municipal. Mas R$ 80,70, 5.5%, é muito baixo. Mas, mesmo assim, 
a gente não pode votar contra, porque sabemos que essa diferença já ajuda. 
Então, peço que os demais colegas também votem favorável a esse reajuste 
e que o Prefeito se conscientize, ali nos próximos meses, e mande para essa 
Casa aqui, uma readequação do quadro dos servidores que ganham abaixo 
de R$ 3.000,00. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões. 
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Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: Então, 
cumprimentar mais uma vez o Senhor Presidente, os colegas, quem nos 
assiste, os funcionários. É, sabe que o vereador, ele tem que também dar 
uma analisada, né, nos projetos. E, não quero entrar no mérito aqui. Eu acho 
que o colega vereador Gilson colocou a sua posição, mas eu quero trazer 
um tema relevante para vocês, colegas vereadores, e quanto à questão da 
porcentagem, até quando eu cheguei aqui na Casa, eu falei com a Aline, me 
mostra aqui o estudo do impacto orçamentário, né? Que eu não estava 
acreditando naquilo ali. Essa casa aqui, os vereadores mais antigos sabem, 
já teve muita discussão. Ah, o meu governo era 38%, o meu era 43% sobre 
o orçamento. E eu quero levantar um dado preocupante aqui, com vocês, 
colegas, para, segundo esse estudo do orçamento aí, do impacto e 
previsões para final de 2026, 45,84% será gasto com folha. Cabe salientar 
que tem vários outros, né? Com certeza vai vir outros projetos essa Casa, 
né? Então é bem complicado, porque com 48% o Tribunal já começa a emitir 
alertas ao Executivo. Então, eu quero que vocês tenham isso em mente. 
Não sou totalmente favorável, né, ao aumento dos funcionários, deveria ser 
mais, com certeza, né? A gente entende, mas nós temos que ter 
responsabilidade aqui dentro da casa e os vereadores analisar, estudar os 
projetos para votarem, né. Seria isso, senhor presidente. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o parecer das comissões. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida em votação o 
Projeto de Lei nº 01/2026, com seu parecer. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 02/2026 
 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Boa noite Presidente, caros 
colegas, servidores da Casa, comunidade que nos assiste virtualmente. 
Bom, aqui trata então, né, do aumento aí do vale para os servidores 
municipais do Executivo e também a inclusão aí dos conselheiros tutelares, 
né, acho que foi uma briga aí de longa data, por todos os vereadores aí da 
Casa, né, e fomos atendidos nesse ano de 2026. Então demos parecer 
favorável aí, pedimos a compreensão de todos os colegas. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões. 
Vereador Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e disse: Então, 
cumprimento Senhor Presidente, colegas, assistentes dessa Casa, pessoas 
que nos assistem em casa, virtualmente. Falar um pouquinho desse projeto 
nº 02/2026, um projeto que se iniciou lá na gestão do Avelino Salvadori, no 
ano de 2021. Tanto é que conversando aqui com o meu colega Henrique, 
lembro muito bem, a gente depois de várias discussões alterou a LOA para 
fazer rubrica, achar orçamento, porque era um sonho nosso, pagar o vale 
pros funcionários públicos municipais. Graças a Deus, o Prefeito da época 
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se sensibilizou com o nosso pedido, atendeu o nosso pedido, ajeitamos. A 
gente até na época, chamamos o contador da época aqui pra Câmara, para 
nos auxiliar nos trâmites legais, para fazer isso. Conseguimos. Então o 
pessoal já está entrando no quinto ano ininterrupto de pagamento desse 
vale. Claro, muitos falam que é pouco, muitos falam que podia ser mais, mas 
é um negócio que não tinha, que na Administração progressista voltou e tá 
aí. Queira ou não queira, vai ser para mais 12 meses que entra aqui, mais 
R$ 3.300 que vai entrar no bolso do funcionário que em gestões anteriores 
não tinha. Então, é um trabalho que vem seguindo, vem nessas 
administrações recentes, seguindo o trabalho e seguindo o pagamento 
desses vales e com certeza terá totalmente o apoio desses vereadores para 
que continue os nossos funcionários recebendo este auxílio. 

O Senhor Presidente colocou em votação o parecer das comissões. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida em votação o 
Projeto de Lei nº 01/2026, com seu parecer. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 03/2026 
 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Então, aqui é sobre a 
reposição, né, de 4,26% aí pros Secretários Municipais. As Comissões se 
reuniram e deram parecer favorável. Peço a compreensão dos colegas. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões. Em 
seguida, colocou em votação o parecer das comissões. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida em votação o 
Projeto de Lei nº 03/2026, com seu parecer. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 04/2026 
 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Esse projeto de Lei aqui nº 04, ele fixa 
o salário do Prefeito Municipal e do Vice-prefeito, aonde ele somente dá a 
inflação que é 4,26%. Então, peço que os demais colegas aqui votem 
favorável a esse projeto. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões. Em 
seguida, colocou em votação o parecer das comissões. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida em votação o 
Projeto de Lei nº 04/2026, com seu parecer. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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Projeto de Lei nº 05/2026 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Boa noite novamente. Então, 
aqui é uma abertura de um crédito adicional especial, no valor de R$ 
64.670,00, né, para perfuração num poço artesiano. Então, a comissão se 
reuniu e deu parecer favorável. Peço a compreensão dos colegas. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. Em 
seguida, colocou em votação o parecer da comissão. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida em votação o 
Projeto de Lei nº 05/2026, com seu parecer. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 06/2026 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Aqui também, então, mais 
uma abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 93.000,00, para 
a execução do programa Avançar, né, para a perfuração/construção de mais 
um poço. Então, as comissões se reuniram, deram parecer favorável. Peço 
a compreensão dos colegas. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. Em 
seguida, colocou em votação o parecer da comissão. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida em votação o 
Projeto de Lei nº 06/2026, com seu parecer. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
 Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 
de Deus, a presença dos senhores vereadores e assistentes. Declarou 
encerrada a presente Sessão Extraordinária. 
 

 


